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ATA DA 8° REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PIRANGA, 1 

realizada no dia vinte de setembro de dois mil e dezesseis. Às doze horas foi iniciada a 8ª Reunião 2 

Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Piranga – CBH Piranga, no auditório do 3 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais, à Rua João Vidal de Carvalho, 295, Bairro Guarapiranga, em 4 

Ponte Nova/MG. O Sr. Luiz Cláudio de Castro Figueiredo, Secretário Executivo do CBH-Piranga, fez a 5 

abertura da reunião dando as boas-vindas aos presentes e passou a palavra ao Sr. Carlos Eduardo 6 

Silva, Presidente do CBH.  Ele explicou que a partir do rompimento da barragem de Fundão, ocorrido 7 

em 05 de novembro de 2015, as reuniões do comitê passaram a ser mais frequentes, bem como as 8 

suas reuniões representando o CBH-Piranga e o CBH-Doce, não só dentro do estado, mas também 9 

fora dele. Por esse motivo, disse, o recurso do P61.2 da ANA que suporta essas ações teria finalizado 10 

antes do término do ano. Assim, ele solicitou o entendimento dos conselheiros para uma solicitação 11 

de adiantamento dos recursos do mesmo P61.2 do ano de 2017, tendo em vista a necessidade de 12 

realização das reuniões do CBH-Piranga, e participação no CBH-Doce, Comitê Interfederativo e nas 13 

diversas câmaras técnicas das quais faz parte. A Sra. Juliana Vilela, Analista Administrativo do IBIO 14 

AGB Doce, informou que se trata apenas de uma antecipação de recursos, tendo em vista que houve 15 

um gasto maior do que o estimado dentro do PAP. Ela explicou que os comitês possuem recursos da 16 

cobrança pelo uso da água de origem federal e também estadual, só que o recurso de origem 17 

estadual condiciona o seu gasto em atividades somente dentro da bacia do CBH-Piranga, ou seja, as 18 

viagens para fora da bacia ficariam comprometidas. Assim, os comitês devem aprovar essa 19 

realocação e posteriormente levar para aprovação pelo CBH-Doce, por se tratar de um recurso de 20 

origem federal. Além disso, ela informou que foi feito contato com a gerência de apoio aos comitês 21 

da ANA e eles disseram que não há nenhum impedimento legal para antecipação. Em seguida, os 22 

conselheiros questionaram sobre a planilha de gastos do comitê e ficou definido que a partir de 23 

agora a planilha será enviada mensalmente não somente para a diretoria, mas para todos os 24 

membros do CBH. Outra situação explicada pela Sra. Juliana Vilela foi de que o CBH-Doce teve uma 25 

demanda maior de atividades e por isso seu recurso acabou antes dos demais comitês, então 26 

algumas ações do Sr. Carlos Eduardo que eram pagas com o recurso federal começaram a ser pagas 27 

somente com o recurso do CBH-Piranga. Em seguida, foi feita a leitura da minuta da Deliberação 28 

Normativa nº 15 do comitê para toda a plenária, com todas as justificativas utilizadas para a 29 

realocação. Após a leitura, os conselheiros votaram e definiram que o valor a ser adiantado será de 30 

R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais). Prosseguindo a reunião, o Sr. Luiz Cláudio de Castro, Secretário 31 

Executivo, fez um informe sobre a realização dos seminários de educação ambiental realizados nas 32 

UTE da bacia do rio Piranga. O intuito desses seminários foi compreender com maior profundidade 33 

sobre as ações de educação ambiental em curso nas diferentes regiões da bacia do rio Piranga, 34 

nivelar com os atores locais a complexidade do tema educação ambiental (a partir de suas diversas 35 

matizes de conhecimento) e levantar elementos para a definição de diretrizes e ações de Educação 36 

Ambiental para a Bacia do Rio Doce. A próxima plenária do comitê ficou definida para o dia 27 de 37 

outubro de 2016. Não havendo outros assuntos, a reunião foi finalizada às doze horas e trinta 38 

minutos. 39 
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